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HUDBA 2. maj 2008. 
 

58 đelsa salana džemata u Nigeriji 

58th Jalsa Salana of the Nigerian Jama'at 

 
 
Kratki sadržaj hudbe 
koju je održao Hazreti Mirza Masroor Ahmad Halifatul Masih V Ahmadija muslimanske 
zajednice 
 
2. maja 2008. 
 
BILJEŠKA: Alislam tim preuzima svaku odgovornost za bilo kakve greške ili 
nerazumijevanje u ovoj sažetoj hudbi. 
 
Huzur je svoju današnju hudbu održao u Nigeriji. Huzur je najavio da je s njegovom hudbom 
započela 58 đelsa salan džemata u Nigeiji. On je rekao da je Allahov blagoslov na nama da u 
ovo doba i u ovo vrijeme, kad je većina svijeta zaboravila Boga, Ahmadi muslimani 
održavaju đelse u svakoj zemlji da traže Allahovo zadovoljstvo i tako se okupe za nekoliko 
dana jedanput godišnje sa ciljem da izvrše čiste promjene u sebi i da budu među onima koji 
traže Allahovo zadovoljstvo. Allah je na ovaj svijet poslao Obećanog Mesiju a.s. da izvede 
ovu revolucionarnu promjenu. Ako mi ne napravimo ovu revolucionarnu promjenu u sebi i 
ako se ovdje nismo okupili s ovim ciljem onda nas je Obećani Mesija a.s. obavijestio da takva 
đelsa (skup) nema svrhe. 
On je rekao vrlo jasnim riječima da on nije želio da stvori ambijent straha, da okupi ljude i 
pokaže svoju moć svijetu. On je rekao da mu ovakva misao izaziva gađenje. On je također 
rekao da su na đelsi održani mnogi govori i obraćanja, veliki govornici održavaju govore, 
citirane su učeni predmeti i ljudi hvale govornike. Međutim, on je napomenuo da su ovakvo 
govorništvo i učena izlaganja bez smisla ako oni ne utiču na ljude Zajednice. On je rekao mi 
smo prihvatili Obećanog Mesiju a.s. i prema tome smo se ovdje okupili zato da stvari koje 
danas ovdje čujemo napravimo dijelom svojih života.  Da nas Allah osposobi da svoje živote 
dovedemo do standarda koji je Obećani Mesija a.s. očekivao od nas da postignemo. Huzur je 
dodao da ovaj standard ne može biti postignut bez izvanrednog Allahovog blagoslova na 
nama i da s ciljem da imamo ovaj izvanredan Allahov blagoslov moramo poduzeti određen 
duhovni trud - moraju biti napravljeni napori saglasni tome i samo onda Allah dolazi sa 
Svojim izvanrednim blagoslovom Svome slugi i prihvata napore Svoga sluge, i poklanja 
Svoju milost, i čini da ta osoba čini djela koja su djela Njegovog zadovoljstva. Allah kaže u 
Časnom Kur'anu: 
 
 A ko se bori, bori se samo za sebe; uistinu je Allah neovisan o cijelom svijetu.(29:70) 
 
Objašnjavajući naprijed navedeno Obećani Mesija a.s. je rekao da treba da budu načinjeni 
napori da promjenimo svoj nafs (sebe). Treba da se obraćamo Allahu, da dajemo u 
dobrotvorne svrhe i treba da činimo svaki drugi napor da se pridružimo 'onima koji se bore na 
Našem putu.' On je rekao da baš kao što bolesna osoba ide doktoru, uzme lijekove i s ciljem 
da se izliječi i ozdravi probava svaki način, slično tome, čovjek treba da napravi svaku vrstu 
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napora da ukloni svoje duhovne slabosti. Ovo ne treba da bude urađeno verbalno (riječima); 
zapravo treba da budu upotrebljeni svi načini i sredstva koje je Allah objasnio. 
Huzur je rekao ovo je zadatak koji Ahmadi musliman treba neprestalno da izvršava nakon što 
dođe u zavjet (bai'at) Obećanog Mesija a.s.. Huzur je rekao da je đelsa salana također jedno 
od sredstava, među ostalima, da omogući Božiju blizinu i da napravimo čistu promjenu u sebi. 
Huzur je rekao da je činjenica da se svako okupio na đelsi i da su se ljudi okupili u ogromnom 
broju dokaz da smo zaista poslije davanja zavjeta (bai'ata) Obećanom Mesiji a.s. bili željni da 
izvršimo čiste promjene u sebi. Huzur je naglasio da svaki prisutni Ahmadi treba da u naredna 
tri dana napravi suglasan napor za postizanje ovoga. Samo onda oni mogu ispuniti cilj 
okupljanja radi đelse. 
Huzur je rekao da je najznačajnije sredstvo postizanja Božije blizine svijesnost da redovno 
obavljamo namaz. On je rekao da je Obećani Mesija a.s. kad je naredio da učinimo napor na 
postignemo promjenu u svom nafsu, prije svega skrenuo pažnju prema obavljanju namaza i 
naredio da se okrenemo Allahu jer kad se čovjek okreće Allahu sa iskrenošću, Allah prihvata 
njegove pobožne želje i proizvede čiste promjene u njemu. Takav pojedinac izbjegava ono što 
je besmisleno, beznačajno, beskorisno i pogrešno, i privučen je prema onom što je dobro. 
Allah kaže u Časnom Kur'anu:  
 
'Zaista, namaz zaustavlja od sramotnih i ružnih stvari...' (29:46). 
 
 Huzur je rekao da je ovo Allahov proglas da namaz zaustavlja od onog što je sramotno i zlo, 
međutim, on je dodao da neko može pomisliti da ima nekih ljudi koji, premda su prividno vrlo 
redovni u obavljanju namaza i možda su čak obavili hadž ali da je njihov opći moral takav da 
katkada ljudi koji nemaju vjerovanja izgledaju bolje od njih. Izgleda da namaz nije proizveo 
nikakvu pobožnost u njima. Kakva je ovom slučaju svrha obavljanja namaza? Huzur je 
objasnio da treba da shvatimo da ovdje greška ne leži u namazu nego je to zapravo greška 
onih koji svoj namaz izgovaraju bez uvjeta namaza. Zbog toga, Huzur je rekao kad Kur'an 
govori da namaz zaustavlja od zla, on također govori:  
 
i obavljaj namaz (29:46)  
 
što označava i znači da svoj namaz obavljate sa svim njegovim zahtjevima. Huzur je rekao 
kad je namaz obavljen sa dužnim uvjetima on  nedvojbeno zaustavlja od sramotnih stvari i od 
zla. Huzur je dodao da uvjeti za namaz uključuju abdest, čišćenje sebe, za muškarce da namaz 
obavljaju u džamiji, da se okrenemo Allahu sa iskrenošću. 
Časni Poslanik s.a.v.s. je skrenuo pažnju na najznačajniji aspekt u ovoj stvari, i rekao da kad 
čovjek stoji radi namaza pred Allahom treba da to čini sa mišlju  da kao da vidi Allaha ili bar 
da misli da ga Allah gleda njega. Huzur je rekao da treba da budemo upoznati da Bog, koji je 
upoznat o najdubljoj unutrašnjosti čovjekovog srca i uma, gleda. Nema misli koja dođe 
čovjeku na um a da Allah nije unaprijed upoznat o tome. Naš Bog je Bog koji nikada ne može 
biti zaveden, naš Bog zna i upoznat je koji je namaz obavljen sa iskrenošću i s ciljem da sebe 
očistimo a koji je namaz obavljen licemjerno. Zaista je samo onaj namaz prihvaćen koji je 
obavljen sa iskrenošću i radi Allaha. Ovo je vrsta namaza koji čisti srce i sprečava od sramote. 
Zato svaki put kad Ahmadi musliman obavlja namaz, treba da teži ovakvom namazu. Inače, 
nije važno kako pobožan nako možda izgleda, ako svaki postupak i svako djelo čovjekovo 
nije rođeno iz straha od Boga, njegov namaz nije primljen od Allaha. Zapravo, zbog nesklada 
između čovjekove riječi i djela, i čovjekovog stanja srca i uma, umjesto da ga reformiše, 
njegov namaz postaje povod njegovog uništenja. 
Upravo kako se kaže u Kur'anu: 
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 'Teško onim klanjačima' i onda se objašnjava: 'onima koji su nemarni prema svom namazu' 
(107:5 i 6) 
 
Huzur je objasnio da su ovo ljudi koji  su prividno zauzeti u obavljanju namaza ali su njihovi 
umovi naklonjeni prema ovosvjetskim stvarima. Neki od njih su također prividno obavili hadž 
ali njihov namaz i njihov hadž ne postiže nikakvu čistu promjenu u njima. Oni u svojim 
praktičnim svakodnevnim životima zaboravljaju da Allah ne samo da gleda namaz nego je 
također upoznat o svakoj riječi, svakom djelu u čovjekovom životu općenito. Zbog toga, 
Huzur je rekao,neophodno je da svako svoje djelo učinimo ispravnim s ciljem da naš namaz 
bude prihvaćen. Inače, Allah kaže ako čovjekova riječ i djelo nisu isti onda on pada u 
kategoriju  
 
'onima koji se pokazuju' (107:7).  
 
Huzur je dodao da namaz obavljen od onih koji se pokazuju za njih uzrokuje uništenje prije  
nego da ih zaustavlja od zla. 
Huzur je rekao da uvijek treba da zapamtimo da smo mi prihvatili Imama ovo doba i da 
tvrdimo da smo bolji od drugih. Ova tvrdnja sama po sebi nije dovoljna, mi treba da izvedemo 
revoluciju u sebi; za ovo treba da obavljamo namaz koji zaustavlja od svaka vrste zla, namaz 
koji će nas voditi dalje u dobrim djelima. Ako obavljanje namaza ne proizvodi revolucionarnu 
promjenu u našim životima,  onda treba da budemo zabrinuti. Dužnost je svakog Ahmadi 
muslimana, vjernika, da prije svega očuva svoj namaz, da svoj namaz učini mjerilom drugih 
moralnih promjena u sebi ili smatra da je njegov visoki moral mjera primanja njegovog 
namaza. Huzur je rekao da ako ne stvaramo visoki moral, ako ne nastojima da sebe 
zaustavimo od bolesti svijeta, onda to znači da ne činimo napore duhovne prirode i ne čuvamo 
svoj namaz. Ahmadi musliman treba da uvijek vodi računa o tome da je u borbi da izvrši čiste 
promjene prvi korak obavljanje namaza. Onda je tu spominjanje Allaha i u skladu sa svojim 
mogućnostima, davanje u dobrotvorne svrhe i druge sadake. Časni Poslanik s.a.v.s. je rekao 
da davanje u dobrotvorne svrhe i sadaku također uklanja nevolje (nesreće). Huzur je rekao: 
koje druge nesreće mogu biti u ovo doba osim materijalizma, nemoralnosti i nemara prema 
obraćanju Bogu koje uništavaju naše živote? Zbog toga, koliko god osoba može priuštiti treba 
da daje u dobrotovrne svrhe i sadaku, i da to čini radi Allahovog zadovoljstva a ne iz razloga 
uobraženosti. Šta god je urađeno da se traži Allahovo zadovoljstvo sigurno je tome 
poklonjeno prihvatanje kod Allaha zato što je Allah upoznat sa namjerama čovjeka. Djelo 
učinjeno s dobrom namjerom sigurno povećava čovjekovu pobožnost. 
Obećani Mesija a.s. je rekao da s ciljem da izvršimo čiste promjene u svom nafsu treba da 
učinimo sve vrste napora i nastojanja i da treba da budu posvojeni svi ovi morali koje je Allah 
naredio. Na primjer naređeno je da jedan s drugim govorimo nježno, obzirno i učtivo, i da 
jedan drugog tretiramo uljudno. On naređuje da ispunjavamo povjerenja. Huzur je rekao da 
svaki zadatak vršioca dužnosti (Džemata) je povjerenje kod njih. Pošteno i savjesno 
izvršavanje toga je ispunjavanje povjerenja. Treba da uvijek zapamtimo  da Allah ne voli one  
koji su podmukli i da onaj ko je isključen iz Allahove ljubavi niti napreduje na ovom svijetu 
niti na ahiretu. Ponekad je čovjek privremenim vezivanjem za isprazne želje kažnjen od 
Allaha za neispunjavanje svojih dužnosti. Huzur je rekao da baš kao što je ranije rekao, Allah 
gleda svako naše djelo. Čovjek može zavesti drugog čovjeka  ali ne može zavesti Boga. Treba 
da uvijek postavljamo visoki standard ispunjavanja povjerenja. 
Čovek također mora ispuniti ono na što se zavjetovao. Svaki Ahmadi musliman je dao zavjet, 
obnovio je obećanje  da će poslije davanja zavjeta (bai'ata) na ruci Obećanog Mesije a.s. 
ispunjavati dužnosti obožavanja Boga kao i druge Allahove naredbe. Huzur je rekao da uvijek 
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treba da zapamtimo da je svako djelo koje poduzmemo da tražimo Allahovo zadovoljstvo  
djelo obožavanja. 
Međi visokim moralima jedan je da uvijek govorimo istinu. Iskrenost i istinoljubivost koji 
donose sa sobom govor ispravne  (qavl e sadeed) riječi bez uvrnuća; da kažemo jasno i očito i 
da ne budemo namjerno dvosmisleni i neodređeni. Tu je također naredba da izbjegavamo i 
odbacimo ljubomoru i zavist. Zavist izgara osobu unutra i također ga vodi tome da povrijedi 
druge. Ne priliči vjerniku da bude zavidan ili ljubomoran. Huzur je rekao da treba da 
odbacimo ljubomoru i također da molimo da budemo odvraćeni od toga. On je rekao da u ovo 
doba ima mnogih koji su zavidni i ljubomorni na napredak Zajednice. Oni izvana izgledaju 
prijateljski ali nastoje i štete nam prikriveno. Huzur je rekao: ako ne budemo kao jedan i ako 
budemo ljubomorni jedan na drugog u određenim stvarima kako možemo sebe odvratiti od 
zavisti drugih? Zbog toga treba da budemo izvanredan uzor uzajamne ljubavi i harmonije. 
Allah također naređuje da izbjegavamo ono što je besmisleno, beznačajno i beskorisno zato 
što mnoge ovakve stvari vode čovjeka u šejtanske sfere. Huzur je rekao da je duga lista 
Allahovih naredbi. Obraćajući se džematu Nigerije Huzur je rekao da će reći Džematu kao i 
pomoćnim organizacijama da planiraju programe koji promovišu i usađuju visoki moral 
unutar ovih organizacija. Moral starih Ahmadi treba da bude podignut i u nove Ahmadi 
muslimane treba da bude usađen visoki moral. Pomoćne organizacije treba da nastoje da u 
sebi sjedine nove Ahmadi muslimane. 
Huzur je rekao da će u svojim narednim obraćanjima (na đelsi) objasniti o osnovnim 
moralima. On je rekao da treba pažljivo slušati o ovim stvarima i staviti to u praksu. Huzur je 
rekao da uvijek treba da zapamtimo da je stoljetnica halifata blagoslov Allahov koji je on 
obećao onima koji su čvrsti u vjeri i koji čine dobra djela. Uvijek treba da zapamtimo da 
moramo utemeljiti visoke standarde obavljanja namaza i treba da očuvamo svoj namza. Allah 
je obećao Halifat posebno onima koji klanjaju. Zbog toga morate postići čiste promjene sa 
velikom zabrinutošću i usredsređenošću. Džemat u Nigeriji iskusio iz prve ruke šta su 
blagoslovi halifata; zato treba da uveliko vrednuju ovaj blagoslov. Džemat dobro zna da oni 
koji su se odvojili skupa sa džamijama danas nemaju statusa. Međutim oni koji su se čvrsto 
držali blagoslova halifata i nastojali da ispune zavjet baia'ta bili su od Allaha golemo 
nagrađeni. Danas se napredak Džemata može vidjeti očima u svakom gradu i prisustvo ljudi u 
hiljadama na đelsi je dokaz da je zaista blagolsov u halifatu. Huzur je molio (Boga da dadne) 
da uvijek budemo upoznati o svojim odgovornostima, da nas Allah osposobi i nastavi da nas 
blagoslovi s milošću ovog blagoslova (halifata).            
 
 
HUDBA 9. maj 2008. 
 

Predivna izuzetna posjeta zapadnoj Africi 

Gloriously Extraordinary West African Visit 

 
Kratki sadržaj hudbe 
koju je održao Hazreti Mirza Masroor Ahmad Halifatul Masih V Ahmadija muslimanske 
zajednice 
9. maja 2008. 
 
BILJEŠKA:Alislam tim preuzima svaku odgovornost za bilo kakve grešek ili 
nerazumijevnaje u ovoj sažetoj hudbi. 
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Po povratku sa izuzetne posjete zapadnoj Africi u godini stoljetnice halifata Huzur je u svojoj 
današnjoj hudbi dao izlaganje o ovoj vrlo posebnoj posjeti. 
 
Huzur je rekao da je svako upoznat da je on nedavno bio u posjeti trima afričkim zemljama. 
Glavni programi njegove posjete, tok đelsa skupova itd. su vjerovatno mnogi vidjeli na MTA 
i tako su bili svjedoci obilja  Allahove milosti – u skladu sa Njegovim obećanjem – na 
Zajednicu Obećanog Mesije a.s.. Huzur je rekao da je veliki dio njegove posjete prenesen u 
detalje u izvještajima, no pošto većina ljudi ne čitaju Al Fazl (urdu novine, koje objavljuju 
ove izvještaje) i također zato što su  mnogi ljudi izrazili želju da Huzur kaže o događajima sa 
svoje posjete on će ispričati one aspekte koje možda kamera nije uhvatila i koji su emotivne 
prirode. 
Ovo bila njegova prva posjeta stoljetnice halifata i ljudi su se za to pripremili sa velikim 
uzbuđenjem. Revnost i gorivost nekih su bili začuđujućeg stepena. Allah je poklonio 
Obećanom Mesiji a.s. ljude sa takvom ljubavi, iskrenošću i pobožnosti - ljudi koji daju 
prednost vjeri nad ovosvjetskim stvarima, čija je nacionalnost i rasa različiti ali koji imaju 
nevjerovatnu ljubav za halifu vremena koja je silna neodoljiva. Ovo bilo obećano Obećanom 
Mesiji a.s. i zaista je bilo određeno da se dogodi - jer je Allah obećao Obećanom Mesiji a.s. 
da će mu On dati čast i znamenitost  koja će stići do krajeva Zemlje i da On stvoriti ljubav 
prema njemu u srcima. Huzur je rekao da je svijet svjedok činjenice da se ovo obećanje 
ispunilo s velikom slavom u toku ove posjete Africi. Ništa tu nije skriveno, ništa nije 
preuveličano, kamera je uhvatila slike i svijet je vidio da ljudi Afrike imaju veliku ljubav za 
Mesiju i kad oni na svoj specifičan način uzvikuju slogan 'Ghulam Ahmad ki Jai' (dugo živio 
Ghulam Ahmad) Božije obećanje časti i znamenitosti se vidi  ispunjeno sa jedinstvenom 
slavom. Sigurno nikakav ljudski napor ne može usaditi tako mnogo ljubavi, niti može 
ovosvjetska pohlepa proizvesti takvu radost na licima i takvu ljubav u očima. Ovi ljudi 
nemaju nikakvog ovosvjetskog bogatstva ali su prepuni ljubavi imana (vjere) i nikakva 
količina ovosvjetskog bogatstva ne može kupiti njihovu ljubav prema Obećanom Mesiji a.s.. 
Ljubav koju oni imaju za Časnog Poslanika s.a.v.s., Obećanog Mesiju a.s. i poslije toga za 
Halifu je jedinstvena. Naš Bog je taj koji je ubrizgao ljubav prema halifatu u Ahmadi 
muslimane zbog ljubavi koji oni imaju za Mesiju a.s. i Ahmadi Afrike postaju model ovoga. 
Huzur je objasnio da je Obećani Mesija a.s. rekao da oni koji su sa Božijim Poslanicima su 
uvijek slabi ljudi.  Visoki i moćni ljudi imaju sve vrste drugih misli i ispod njihove 'časti' je da 
budu gdje se slabi i siromašni okupljaju. Obećani Mesija a.s. je rekao da je primjetio da je bilo 
stotine vrlo siromašnih ljudi u njegovoj Zajednici ali njihova neograničena iskrenost je bila 
začuđujuća. Ovi ljudi imaju čvrstinu vjere, istinu u vjerovanju i iskrenost da kad bi ovi koji 
imaju bogatstvo znali o zadovoljstvu koje oni imaju, oni bi bili spremni da daju sve što imaju 
u zamjenu za to. 
Huzur je onda naveo nekoliko događaja iz njegove nedavne posjete. Svako je vidio 
dobrodošlicu na aerodromu u Akri. Bila je noć i dok su ljudi možda vidjeli (na MTA) opći 
ambijent gorivosti, dok su ljubav koja je izbijala iz očiju mogli vidjeti samo oni  koji su bli 
prisutni. Sjedište džemata je bazirano u Akri ali je đelsa bila održana na mjestu oko 30 
kilometara udaljenom nazvanom 'Bagh e Ahmad' 'bašća Ahmada'. Ovo je novokupljena 
parcela sa površinom od više od 400 jutara i zgodno je smještena pored autoputeva. Allah je 
dao ovo mjesto džematu Gane koji je teško radio, očistili su to i dobro planirali. To je bila 
stara neupotrebljavana farma peradi sa šupama itd.  koje su bile očišćene, stavljeni su novi 
podovi i sada se koriste kao nastambe za stanovanje. Huzur je rekao da na đelsi niko nije 
prigovarao ako je bio nedostatak prostora. Tamo je došao ogroman broj ljudi: dobro stojeći 
poslovni ljudi, učitelji i drugi profesionalci; međutim, ako nije bilo nikakvog prostora, oni su 
tiho spavali napolju. Njihovo rasuđivanje je bilo da su došli da slušaju đelsu u prisustvu 
Halife vremena i da je to bilo samo privremena neudobnost od dva dana. Huzur je rekao da je 
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ovo mjesto bilo novo i broj ljudi ogroman ali se nije mogao čuti ni jedan jedini prigovor! Bilo 
je prisutno preko stotinu hiljada ljudi. To je također bilo njihovo prvo iskustvo da rukovode 
Langar Khanom (kuhinjom Obećanog Mesije) na stepenu na kojem su vodili. Jedan dan se 
dogodilo da neki ljudi iz Burkina Faso nisu dobili hranu. Tri stotine njih (iz Burkina Faso) su 
na biciklima prešli razdaljinu od 1600 kilometara da stignu na mjesto đelse. Kad je njihovom 
misionaru bilo uručeno izvinjenje o propustu u pogledu hrane on je rekao da su oni postigli 
cilj za koji su  došli na đelsu i da (duhovna) hrana koju su primili tamo nije bila na dostupna 
nigdje drugo. Huzur je rekao da džemat iz Burkine Faso napreduje u svojoj iskrenosti. Jako je 
mnogo siromaštva među njima da su neki od njih stigli u samo jednoj odjeći ali su uštedili 
novac da dođu na đelsu stoljetnice halifata; ko drugi osim Allaha može stvoriti takvu ljubav i 
predanost? 
Huzur je rekao da je Khudam (omladinska organizacija iz Burkina Faso) koji su na đelsu  
stigli biciklima, putovali su sedam uzastopnih dana, kampujući u sredini. Grupa je imala 
nekoliko ansar od 50 do 60 godina starostne grupe i dvoje 13 godina starosti. Prije putovanja 
kad je Amir sahib Burkina Faso rekao ovim dječacima da su bili premladi za putovanje, oni su 
bili krajnje potišteni i insistirali su da se pridruže i bili su sretni kad im je bila data dozvola. 
Predsjednik Khudam organizacije Burkina Faso, Abdur Rahman je rekao da su oni željeli da 
prilikom stoljetnice halifata oponašaju ogromne žrtve ranijih muslimana i planirali su 
putovanje biciklima. Početno je 1400 ljudi dalo svoja imena da se pridruže ali zbog nekih 
administrativnih pitanja samo je 300 bilo izabrano. Huzur je rekao to nije kao da su oni imali 
nova, jaka bicikla, zapravo su njihova bicikla bila stara, klimava i poharana ali njihova 
iskrenost za Halifat koju je Časni Poslanik s.a.v.s. predskazao je bila takva da su oni napravili 
ovo putovanje. Huzur je rekao da je TV reporter pitao jednog od biciklista iz Burkine Faso 
kako su putovali na tako rasklimanim biciklima. Oni su odgovorili da su nesumnjivo bicikla 
bila rasklimana ali da je njihova vjera bila čvrsta. Huzur je rekao da je ovo bilo preneseno na 
nacionalnoj televiziji sa udarnim naslovima. Huzur je rekao da ovi ljudi nisu bili rođeni 
Ahmadi muslimani, nisu ni porodica bilo kojeg od drugova Obećanog Mesije a.s.. Oni žive 
hiljade milja daleko u mjestima bez struje, bez tekuće vode i gdje je strašno siromaštvo. Pa 
ipak pošto su se pridružili Zajednici istinskog zaljubljenika i revnog poklonika Časnog 
Poslanika s.a.v.s. oni su čvrsti u svojoj rješenosti. Huzur je činio dove da Allah poveća 
njihovu iskrenost. 
Jedna osoba po imenu Isa Sajima koja je dala zavjet (bai'at) u 2005. godini je rekla: 'Ja danas 
shvatam kako sam sretna.' (po susretu sa Huzurom). Huzur je rekao da su neki izrazili svoju 
ljubav prema Halifi sa suzama. Zaista ovi nesretni ljudi koji podižu prigovore protiv 
Obećanog Mesije a.s. treba da vide ove ljude i revoluciju koju je Božiji Mesija stvorio u njima 
i nevjerovatnu ljubav koju oni imaju za Halifatul Mesiha. 
Huzur je rekao da je grupa ljudi stigla iz Gambije autobusom, putujući nekih 7000 kilometara. 
Naravno oni koji su bili u Africi znaju da autobusi tamo nisu tako sjajni da su putevi slabi. 
Međutim kad su ovi ljudi stigli na đelsu, radije nego da  traže negdje da se odmore, oni su 
tražili mjesto gdje se obavlja namaz pošto je bilo vrijeme namaza. Huzur je rekao da će 
detaljni izvještaji biti štampani u Al Fazl novinama i oni koji mogu treba da ih pročitaju.  
Jedan grupa je došla sa Obale slonovače i putovali su dug put. Allah je omogućio mnoge 
lokalne ljude da ponesu troškove putovanja mnogih koji to nisu mogli priuštiti i koji su bili 
ožalošćeni što nisu imali mogućnosti da putuju. Huzur je rekao da su bili korišeni razni načini 
i sredstva da se prisustvuje na đelsi stoljetnice halifata. Džemat Obale slonovače je odlučio da 
grupa od stotinu ljudi putuje na đelsu. Ovo su krajnje uskraćeni ljudi. Oni su odlučili da 
obrađuju polje s ciljem da podmire troškove putovanja. Allah ih je blagoslovio i 103 ljudi su 
došli u njihovoj grupi. 
U drugoj grupi sa Obale slonovače je bilo 23 žene koje su pozajmile novac da bi putovale na 
đelsu i da bi platile natrag zajam od uroda koje su uzgajale. Mlade djevojke iz oblasti su 
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započele raditi na usjevima kad su saznale o Huzurovoj posjeti Gani i tako uspjele da putuju. 
Huzur je rekao da je jedna žena sa Obale slonovače, koja je bila vrlo slaba došla na đelsu. 
Njen muž i rodbina su rekli da kad je napustila svoje selo rekla je ljudima da putuje na đelsu 
stoljetnice halifata uprkos bolesti. Ona je rekla da osjeća da se neće vratiti zato je tražila od 
ljudi da joj oproste (bilo šta loše). Huzur je rekao da je ova žena bila izuzetno bolesna i 
putovanje je bilo dugo, ona je imala mulaqat sa Huzurom i kasnije je umrla. Huzur je klanjao 
džnazu. 
Huzur je rekao da je naveo mali dio cijelog doživljaja. On je rekao da ljudi Gane mora da se 
čude da oni nisu bili spomenuti dok je ovo bila njihova đelsa! Revna ljubav džemata Gane za 
Mesiju i Časnog Poslanika s.a.v.s. izbija kao model. On je rekao da se sjeća kad je Halifatul 
Mesih III r.a. posjetio Ganu 1980. godine Huzur je tamo bio smješten. Hazreti Halifatul 
Mesih III r.a. je u Ganu došao iz Nigerije. Masood Dehlvi  sahib je bio u društvu s njim i 
ranije je izvjestio da je prijem u Nigeriji bio vrhunski. Međutim, kad je vidio prijem u Gani on 
je rekao da sve što može biti napiano  je bilo da je to bilo 'kao ustalasani  okean'; Ovo zaista 
bilo upravo kao što izgleda džemat Gane; stari i novi Ahmadi jednako. 
Huzur je rekao da je ovo bila njihova prva đelsa na ovako velikoj skali. Zaista je svijet vidio 
veličanstveni prizor u petak. Jedan prijatelj sa Obale slonovače je rekao da nikada nije vidio 
takav skup poslije hadža. Huzur je rekao da je u toku hudbe u petak kad je pogledao pitao da 
li MTA tim to pokazuje kako treba. Međutim, elhamdulillah, Huzur je rekao MTA mladići 
koji su putovali iz VB pokazali su veliku stručnost u ovome, da ih Allah nagradi. 
Jedna od odlika koju je zapazio kod ljudi na đelsi u Gani je bilo strpljenje koje su pokazali 
slušajući govore uprkos vrućine. Ne samo ovo Huzur je rekao, u vrijeme tahadžud namaza i 
sabaha, zemlja bi bila isto toliko puna. On je rekao kad je otišao na sabah namaz u subotu 
ujutro bio je zadivljen da zatekne da je mnoštvo ljudi izgledalo veće nego u namazu u petak. 
Huzur je rekao da je njegov smještaj bio na daljini oko 6 kilometara i auto bi puzalo na putu 
tamo zbog ljudi koji su se kupili okolo; žene su nosile malu djecu, zračeći ljubavlju, 
nagovarajući djecu da  kažu selam Huzuru. Ovakvi su muškarci i žene Gane, koji također 
čuvaju svoj namaz i zaista su ovo ljudi kojima je Allah obećao trajni halifat. Huzur je rekao u 
Gani su kuhinjom upravljale žene. Kad je otišao da pogleda na kuhinju bili su uzvikivani 
slogani tako oduševljeno glasno i vatreno da je Huzur smatrao da je najbolje da ne vrši 
pregled cijele kuhinje da ne bi u svom duševnom uzbuđenju i žaru žene povrijedile, da imaju 
peći i vruću hranu oko sebe. Huzur je rekao da je hudam također obavljao svoju dužnost 
izvanredno dobro. Gledao ih je odvažne na dužnosti na velikoj kiši. 
Huzur je rekao u Benin džematu Amir i misonar na dužnosti su insistirali da Huzur otvori 
novu džamiju u Port Novo za koju je položio kamen temeljac u toku svoje prošle posjete. 
Njihova đelsa je također bila planirana. Džemat u Beninu i većina njih su novi ahmadi 
muslimani. Kad je Huzur prešao granicu u Benin vladini ministri su došli da dočekaju 
Huzura. Huzur je rekao da je on bio tamo uglavnom da se sretne sa Ahmadi muslimanima koji 
su uzvikivali vatrene, oduševljene slogane. Narednog dana je bio zadnji dan đelse i bilo je 
prisutno 22 000 ljudi koji su putovali sa velikih daljina. Da Allah poveća njihovu ljubav i 
iskrenost.  Ovakve posjete također pružaju priliku za tablih.  Jedan MNA dao zavjet (bai'at) 
iako mu je Huzur rekao da razmisli o tome ali on je bio spreman, tako je dao bai'at. Jedan 
prijatelj Ahmadi muslimana je došao da ga posjeti i iznio opažanje da posjeta 'vašeg halife' je 
posjeta izvanrednih blagoslova. Huzur je rekao da je posebna žena izaslanik predsjednika 
zemlje došla da vidi Huzura u misionarsku kuću. Kad je Huzur otišao ona je došla ponovo i 
pitala da li je Huzur bio zadovoljan posjetom. Ona je također opazila da nikada nije 
prisustvovala takvoj džumi u svom životu (ranije je prisustvovala džumi koju je klanjao 
Huzur) i rekla je da nikoga nikada nije čula da objašnjava Časni Kur'an (kao što je Huzur). 
Huzur je rekao da je ona vrlo blizu da prihvati Ahmadijat i nadamo se da će ona dati bai'at. 
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U Nigeriji, premda nije bilo planirano od Huzura su tražili da otkrije spomen ploču za 
džamiju blizu granice. Huzur se složio. Nigerija nije ništa manje u svojoj iskrenosti. Kad su 
stigli na mjesto Huzur je bio oslobođen tereta što je odlučio da dođe zato što je cijeli džemat 
stajao čekajući, siguran da će Huzur doći. Oni su svi željeli da se rukuju sa Huzurom što nije 
bilo moguće. Žene su željele da vide Huzura iz blizine. U skupu, jedan član njegove pratnje je 
rekao ženi da stupi ustranu. Huzur se krajnje smiješno (ugodno) sjećao da je žena pobijelila na 
ovo i uzvratila mu ko on misli da je  da dođe između nje i Halife vremena! Da je bilo posve 
moguće da je ona mogla uzeti ovu osobu i baciti ga ustranu. Da su žene Nigerije vrlo snažne. 
Jedanput unutar džamije kad je tražio da bude tišina oni su svi sjeli. Kad im je Huzr rekao da 
nije imao plan da tamo zastane ali da je došao radi njih oni su uzvikivali tako vatreni slogan 
da se osjećalo da će krov džamije odletiti. Da je mjesto đelse bilo na daljini od 1200 
kilometara. Na putu je bio svjedok istog prizora, iste gorivosti; žene su tračle uz Huzurovo 
auto sa malom djecom na rukama, skrečući pažnju djece na Huzura, vezujući ih za Halifat. 
Na đelsu su također došli ljudi iz susjednog Čada i Nigera. Sreo se s mnogim vladinim 
službenicima ovdje i dalje podigao svijest o Džematu. Govoreći o lokalnom kralju da je on 
otvorio školu za djevojčice u sjećanju na svoju majku i tražio od Huzura da položi kamen 
temeljac. Drugi tradicionalni kraljevi i vladini službenici su bili prisutni na proslavi. Kralj je 
otvoreno izrazio svoju prijateljsku vezu sa Džematom i sa Huzurom. Huzur je molio Allaha 
da otvori njegovo srce dalje i da dođe u okrilje Zajednice Obećanog Mesije a.s. i da Allah 
okupi sve pobožne duše na ruci Mesije Časnog Poslanika s.a.v.s. 
Huzur je rekao da je 1940. godine slijedeći situaciju koja se razvijala u Nigeriji Hlifatul Mesih 
III r.a. rekao grupi unutar Nigerijskog džemata da ili se pokore ili da budu isključeni. U toku 
ove Huzurove posjete predstavnici medija su pitali Huzura o ovoj grupi i Huzur je rekao da 
oni uopće nisu napravili nikakvu razliku za Džemat. Ovi ljudi sada izgleda shvatili svoju 
grešku. Imam i stariji od njih su došli da vide Huzura i Huzur im je rekao da je situacija posve 
jasna i očigledna sada i da oni treba da prestanu biti svojeglavi i da dođu i pridruže se. Huzur 
je rekao je izgledalo da se oni obaziru. Nadati se je da Allah otvori njihova srca. 
Huzur je rekao da će reći misionarima tamo, zapravo misionarima širom svijeta da podignu 
standard u terminima svoje povezanosti sa Allahom i da ovo također usade u svoje porodice; 
da pokazuju više iskrenosti, pogotovu oni koji su u Africi. Raniji misionari su napravili 
ogromne žrtve i postavili uzvišene uzore; svaki pojedinac treba nastojati da postigne visoke 
standarde koje su oni postavili. Svijet gleda sve ovo na MTA i mi treba da se okrenemo 
Allahu više nego prije. Potrebno je mnogo molitvi iako je Allahovo obećanje da će nas On 
učiniti pobjednicima ali mi također treba da povećamo u svojoj iskrenosti i okrenemo se 
Njemu više nego prije. Da Allah osposobi svakog pojedinca i da nam On pokaže veća 
odredišta napretka i širenja. 
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HUDBA 16. maj 2008. 
 

Božiji atribut Al Džabbar (Potčinitelj, savršeno Nadmoćan) 

Divine attribute of Al Jabbar (the Subduer) 

 
 
Kratki sadržaj hudbe 
koju je održao Hazreti Mirza Masroor Ahmad Halifatul Masih V Ahmadija muslimanske 
zajednice 
 
16. maja 2008. 
 
BILJEŠKA: Alislam tim preuzima svaku odgovornost za bilo kakve greške ili 
nerazumijevanje u ovoj sažetoj hudbi. 
 
Huzur je u svojoj današnjoj hudbi dao izlaganje o Božijem atributu Al Džabbir (Potčinitelj). 
 
Citirajući ajet 24 iz sure Al Hašr (59:24), čiji prijevod glasi: 
 
On je Allah, nema boga osim Njega, Vladara, Časnog, Darovaoca mira, Darovaoca 
sigurnosti, Zaštitnika, savršeno Nadmoćnog, Ispravljača neispravnog, Uzvišenog. Čist je 
Allah iznad onog što (Mu) oni pridružuju. (59:24) 
 
Huzur je objasnio da kad je riječ Džabbar upotrijebljena za Allaha njena konotacija i značenje 
je drugačije od onog kad je ova riječ upotrijebljena za čovjeka. Prema raznim leksikonima 
objasnio je da riječ Džabbar, kad je upotrijebljena za Allaha, označava davanje prosijaku zato 
što Njegovo Biće udjeljuje Svoju milost ljudima. Za ljude je ova riječ upotrijebljena za ohole 
(nadmene) i za one koji prave tvrdnje kojih nisu vrijedni; ukratko ova riječ se za čovjeka 
upotrebljava samo na kritički način. 
Međutim, kao Božiji atribut ona označava, između ostalih stvari, Onog ko upravlja Svojim 
stvaranjem prema Svojoj volji. Huzur je objasnio da treba biti jasno ovdje  da ovo ne 
označava bilo kakvu prisilu. Allah je učinio jasnim pogrešno od ispravnog, uostalom  Njegov 
atribut Rahiim (uvijek Milostiv) prevladava nad svemu drugom i On odlučuje u skladu s tim, 
ako tako izabere. Drugo značenje riječi Džabbar je ono Biće, koje je stalno  sve više i više, i 
Čija se čast i poštovanje nikada ne smanjuju. Hazreti Halifatul Mesih II r.a. je objasnio da 
riječ Džabbar kad je upotrijebljena za Allaha označava Onoga koji zadovoljava potrebe ljudi 
dok za druge ona označava buntovne i one koji krše zakon. Za Allaha ova riječ označava 
Onog koji reformiše. Hazreti Halifatul Mesih II r.a. je također rekao da, kako je Allah 
Gospodar svega i ima moć nad svim, riječ Džabbar za Njega ne može biti upotrebljena u 
negativnom smislu jer On nema potrebe da uzurpirava prava drugih - sve pripada Njemu. 
Citirajući isječak iz pisanja Obećanog Mesije a.s. u kojima on objašnjava naprijed spomenuti 
ajet Kur'ana huzur je objašnjavajući razne Božije atribute citirao značenje riječi Al Malik 
(Vladar), Al Kudus (Čist, Sveti), Al selam (Izvor mira), Al Mumin (Davalac sigurnosti), Al 
Muhejmin (Zaštitnik), Al aziz (Moćni), Al Džabbar (Potčinitelj, savršeno Nadmoćan) i Al 
Mutekabbir (Uzvišeni), i rekao je da su ovo Allahovi atributi koji čovjeka dovode blizu Bogu 
i čine ga primaocem Božije milosti. Huzur je rekao da je Allah Vladar, slobodan od svake 
mahane, od Njega potiče sav mir, On zaštićuje čovjeka, čini dobrim ono što je neispravno i 
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čini dobro sav gubitak - zbog toga je nemoguće da 'druga/alternativna' značenja budu 
pripisana Allahu. Zaista u terminima čovjeka riječi nemilost, oholost (nadmenost) itd., 
označavaju riječ Džabbir. U Časnom Kur'anu ova riječ je za čovjeka upotrijebljena samo u 
negativnom svjetlu kao u ajetima: 5:23; 26:131; 19:33; 28:20; 50:46. Huzur je rekao da je naš 
zadatak da poruku istine uputimo svijetu, niko silom ne može biti reformisan. 
U Pakistanu, poslije mnogih nesreća, bili su napisani članci za člancima priznavajući da je sve 
što se događa rezultat njihovih grešaka. Međutim, oni se izgleda ne bude na činjenicama. U 
svakom slučaju, nama je naređeno da ovu poruku uputimo drugima iz ljudske dobrote i u 
skaldu sa Božijom naredbom. Zaista, Huzur je rekao, Allah je obećao Obećanom Mesiji a.s.. 
'Ja ću uputiti tvoju poruku do krajeva zemlje' i mi vidimo da se ovo svakodnevno ispunjava. 
Međutim, ovo znači da je naš zadatak da učinimo nastojanje  i da je na Allahu da za nas 
napravi sredstva i da pridobije srca i umove. Mi treba da radimo ono čime smo zaduženi; da 
nas Allah osposobi za to. 
Huzur je dalje citirao kur'anske ajete koji navode primjere buntovnih, oholih (nadmenih) ljudi, 
 
Ovo je (narod) Ad. Oni su porekli znakove Gospodara svoga i bili su neposlušni poslanicima 
Njegovim i slijedili su svakog silnika, prekršitelja, (11:60) i one koji se raspravljaju o 
Allahovim ajetima iako im nije došao nikakav nadmoćan dokaz. Kod Allaha je ovo veliki 
grijeh i kod onih koji vjeruju. Ovako Allah pečati srca svakog oholog, silnika (40:36).  
 
Huzur je rekao da je poruka u svim ovim ajetima da ovoj poruci ljudi treba da povedu računa 
o tome u budućnosti također. Objašnjavajući dalje ajet 131 iz sure Al Šu'ara (26:131) čiji 
prijevod glasi:  
 
A kad zgrabite, zgrabite okrutno.(26:131) 
 
Huzur je rekao da ovaj ajet govori o starom narodu Ad no, mi danas vidimo da neke sile 
djeluju na istim temeljnim principima. Premda oni okupiraju druge zemlje u ime 'političke 
ispravnosti' da im pomognu, no, očito je  da je njihov stvarni cilj da potčine. 
Nažalost neke muslimanske vlade koje bi trebale da praktikuju učenja Časnog Kur'ana prelaze 
granice u tiraniji i proganjanju. Na početku je samo bio Pakistan zemlja koja proganja 
(Ahmadi muslimane) no sada je jako mnogo proganjanja također u Indoneziji. Oni ovo rade u 
svojoj pretpostavki da, pošto imaju moć, mogu raditi šta hoće sa Ahmadi muslimanima. Ovo 
se događa samo zato što su mulasi (hodže) prisutni u (Indonezijskoj) vladi; hodže koji su 
uvijek stvarali nered u ime religije. Oni ne shvataju da ih njihovi postupci stavljaju u 
kategoriju nadmenih (oholih), oni ne shvataju ono što Kur'an kazuje o onima koji čine  
ovakva djela zbog odbijanja Božijeg poslanika. 
Citirajući ajet 69 iz sure Al Šu'ara 
 
 I, uistinu, Gospodar tvoj – On je, doista, moćan (i) milostiv (26:69) 
 
 Huzur je rekao da smo mi svjesni da je naš Gospodar s nama i da će konačna pobjeda biti 
naša i također je naše vjerovanje da će se ovi ljudi suočiti sa svojim krajem. Oni ne znaju da 
će se uskoro zemlja pokrenuti ispod njihovih stopa i umjesto uzdizanja oni će se spustiti u 
mrak. Huzur je rekao da Ahmadi muslimani, gdje god su proganjani, treba da zapamte da se 
okrenu Moćnom i uvijek Milostivom Bogu i traže Njegovu milost. Ako oni koji nas 
proganjaju nisu u stanju da se poprave da nas On oslobodi njih. Citirajući ajet 36 iz sure Al 
Mu'min  
 



 11

one koji se raspravljaju o Allahovim ajetima iako im nije došao nikakav nadmoćan dokaz. 
Kod Allaha je ovo veliki grijeh i kod onih koji vjeruju. Ovako Allah pečati srca svakog 
oholog, silnika. (40:36)  
 
Huzur je rekao da Allah zaista pečati srca nadutih i zbog toga Ahmadi treba da mole za 
ostatak svijeta i treba da im upute ovu poruku. Da nas Allah tako osposobi. Huzur je rekao 
Ahmadi muslimanima Indonezije da su donedavno samo pakistanski ahmadi muslimani bili 
svjedoci Kur'anskih predsjazanja o proganjanju, a sada Ahmadi Indonezije doživljavaju iste 
scenarije jedan za drugim. Huzur je rekao da će se, ako Bog da, uskoro proganjanje odbiti o 
njih. Da nam Allah pokloni ustrajnost i strpljenje. 
Zatim je Huzur dao tužne vijesti o smrti dvadesetogodišnjeg mladića Wakf-e-nau iz Gane koji 
je bio student fakulteta Džamije Ahmadija u Gani. Huzur je rekao da je on bio pobožna, 
predana osoba i da je ispunjavao svoje dužnosti na nedavnoj đelsi salani (koju je Huzur 
počastio svojim prisustvom). On je umro poslije kratke bolesti 4. maja. Huzur je rekao da su 
bile isprobane sve vrste medicinskog tretmana ali je to bila Allahova volja. Rekao je da je 
ovaj mladić pripadao jednom ostrvu uz obalu Gane. Njegov otac je prihvatio islam Ahmadijat 
i njihova porodica je bila prva Ahmadi porodica na ovom ostrvu. Njegova majka je učiteljica 
u školi i vrlo je revna u svojim naporima širenja poruke islama. Njegov rahmetli otac je 
također bio predan Džematu. Da Allah oprosti njegovom ocu i da također oprosti ovom 
Mudžadid sinu i uzdigne njihov položaj. Huzur je rekao da je on bio njihov prvi sin i bio je 
rođen nakon što je Halifatul Mesih IV činio dove za njih. Da Allah podari ustrajnost njegoovj 
majci i da ona prihvati Allahovu volju. Huzur je tražio da činimo dove za njegovu porodicu, 
pogotovu za njegovu majku i najavio da da će poslije džume klanjati dženazu u odsustvu. 
 
 
 
 
 
 
 
HUDBA 23. maj 2008. 
 

 
Božiji atribut Al Džabbir (Potčinitelj, savršeno Nadmoćan) 

Divine attribute of Al Jabbar (The Subduer) 

 
Kratki sadržaj hudbe 
koju je održao Hazreti Mirza Masroor Ahmad Halifatul Masih V Ahmadija muslimanske 
zajednice 
 
23. maja 2008. 
 
BILJEŠKA: Alislam tim preuzima punu odgovornost za bilo kakve greške ili nerazumijevanje 
u ovoj sažetoj hudbi. 
 
Huzur je rekao da je u svojoj zadnjoj hudbi dao izlaganje o Božijem atributu Al Džabbir 
(Potčinitelj, savršeno Nadmoćan) i objasnio je značenja ove riječi u pogledu njene upotrebe za 
Allaha kao i kad je ova riječ upotrebljena za čovjeka. Ova riječ označava 'Onoga koji 
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reformiše' kad je upotrebljena za Allaha. U ovom primjeru Časni Poslanik s.a.v.s. nas je učio 
dovi koju svaki musliman izgovara u toku namaza između dvije sedžde a čiji prevod glasi: 
'Moj Gospodaru, oprosti mi i imaj milosti prema meni i uputi me, pokloni mi sigurnost i učini 
dobrim moje mahane, opskrbi za mene i uzdigni me.' U ovoj dovi riječi 'vedžburni' (učini 
dobrim moje mahane) uključuju značenje molitve za neprestalno duhovno, fizičko i 
materijalno popravljanje. Mi smo poučeni ovoj dovi tako  da imamo u vidu Božiji atribut Al 
Džabbir i da molimo Allaha. 
S druge strane, Huzur je rekao ova riječ je upotrebljena za osobu koja zaboravlja Allaha i 
tiranin je i podrivač; posebno su u ovu kategoriju uključeni oni koji odbijaju Božije poslanike. 
Huzur je dalje objasnio ovaj predmet citirajući nekoliko objava Obećanog Mesije a.s.. Prva 
objava koju je Huzur citirao bila je primljena 1883. godine, šest godina prije vremena kad je 
Obećani Mesija a.s.primio prvi bai'at. Njen prijevod glasi: 'Pokajte se i odustanite od grijeha, 
poroka i prijestupa, i reformišite se i okrenite se Allahu, i vjerujte Mu i tražite Njegovu pomoć 
ustrajnošću i molitvom jer pobožnost odvraća zlo.' (Tazkira str. 107). Huzur je rekao da ovo 
slikovito prikazuje situaciju u vrijeme dolaska Obećanog Mesije a.s. i daje poruku da se 
okrenemo Allahu kroz  onoga kojeg je Allah odredio; da je Allahova volja došla u pokret i da 
će Mesija o kojem je bilo predskazano uskoro načiniti svoju tvrdnju i da njegova tvrdnja ne 
treba biti odbijena. Huzur je rekao ako muslimani povedu računa o tome čak i danas imali bi 
Allahovu milost. Biti jednostavno zabrinut o izbijanjima prirodnih nesreća nije od koristi 
ukoliko ne budu poduzeti neki praktični koraci da podupru ono što je rečeno. Allah je također 
objavio Obećanom Mesiji a.s.: 'Oni koji su se pokajali i popravili, Ja ću se njima okrenuti, Ja 
sam Onaj koji se često okreće sa milošću.' (Tazkira str. 238). 
Huzur je rekao da napredak naše zajednice treba biti dovoljan za protivnike da cijene ove 
činjenice. Da Allah otvori njihove oči i da svakoj osobi ummeta Muhammedovog s.a.v.s. 
pokloni sposobnost da prihvati Obećanog Mesiju a.s.tako da postignu spas. Huzur je rekao da 
Obećani Mesija a.s. je bio duboko zabrinut o ummetu i da je izreka njegovog života bila: 'O 
moj Gospodaru! Reformiši ummet Muhammedov.' Huzur  je rekao da je blizu vrijeme kad će 
se većina ummeta okupiti pod zastavom Mesije. Međutim, takozvana ulema (vjerski učenjaci) 
treba da se zabrinu da ako oni sebe ne reformišu možda dođu pod Božiju kaznu. U jednu ruku 
oni očekuju Mesiju a u drugu ruku odbijaju Mesiju koji je došao i također prepadaju mase o 
njegovom dolasku. 
Huzur je naveo Pakistanskog vjerskog učenjaka dr. Israra, ljutog protivnika naše zajednice, 
koji piše da je oblast indijskog podkontinenta imala mnoge Mudžadide (reformatore) koji su 
se pojvili u prošlih nekoliko stotina godina, tako aludirajući da će se Mesija također pojaviti iz 
ove oblasti. Međutim, Huzur je rekao, on ne uspijeva da opazi da je Mesija zaista već 
napravio svoju tvrdnju i da su se pojavili nebeski i zemaljski znakovi u njegovu potporu. 
Činjenica je  da su ovi ljudi zaslijepljeni svojim materialističkim težnjama. Prividno učeni 
ljudi izgleda ne razumiju Božije znakove. Ovi ljudi su svjedočanstvo Kur'anskih termina: 
 
 Oni su gluhi, nijemi i slijepi; (2:19).  
 
Ako su njihova srca čista, ako su oni istinski sažaljivi prema muslimanskom ummetu oni se 
trebaju okrenuti Allahu i moliti za uputu i popravak inače će i dalje biti izgubljeni i nikakav 
Mesija neće doći da ih izbavi iz njihovih teškoća. Huzur je molio da ih Allah reformiše i da 
budu u stanju da razlikuju između istine i laži. 
Huzur je rekao da je Allahova pomoć Obećanom Mesiji a.s. jasna i očita. Navodeći jedan od 
svojih snova obećani Mesija a.s. je rekao 1893. godine. ''Ja sam u snu vidio da mi je neko 
rekao da je njegovo ime bilo Fatih i Zafar (pobjednik) i onda sam ja izgovorio slijedeće riječi 
(na arapskom): Moj Allahu postavi ispravno sve moje poslove.' (Tazkira str. 305). Huzur je 
rekao zar ova tvrdnja radosnih vijesti od Boga kao i Božija pomoć za njegovu Zajednicu u 



 13

toku stotinu godina nije dovoljan dokaz i evidencija da je on zaista istinski poslan od Boga u 
ovo doba? 
Jedna objava Obećanog Mesije a.s. glasi: '(O moj Bože), napravi mir između mene i moje 
braće.' U pogledu njegovih protivnika bio je obaviješten: '..Oni će pasti na tle pred 
Svemogućim Bogom govoreći: Naš Gospodaru, oprosti nam, mi smo bili u krivu. Onda će se 
oni obratiti meni i reći: Mi svjedočimo pred Allahom da je On tebe uzdigao iznad nas i da 
smo mi pogriješili. Njima će biti dato uvjerenje: Nema krivnje na vama danas. Da vam Allah 
oprosti, On je najmilostiviji od onih koji pokazuju milost. Ovo će se dogoditi kad veliki 
znakovi budu manifestovani...' (Tazkira str. 856). 
Huzur je rekao da je naša molitva da Allah pokloni čula ljudima da prihvate Mesiju prije nego 
što ikakvi oštri znakovi budu manifestovani.  
Citirajući ajet 16 iz sure Ibrahim  
 
I oni su se molili za pobjedu (od Allaha), i svaki oholi neprijatelj bio je uništen. (14:16) 
 
Huzur je pročitao isječke iz pisanja Obećanog Mesije a.s. i objasnio da je Allahov sunnet da 
oni koji su određeni od Njega budu uznemiravani od ljudi ne zato da budu uništeni nego zato 
da dobiju Božiju pomoć i podršku. Mi opažamo da je vrijeme koje je Časni poslanik s.a.v.s. 
proveo u Meki, gdje se suočio sa oštrom opozicijom, bilo duže od vremena koje je proveo u 
Medini. Svaki Božiji poslanik je bio tretiran na ovaj način; prvo su bili obilježeni kao varalice 
i svaki termin uvrede pod suncem bio je upotrebljen za njih. Poslanici su izdržali sve nevolje 
no, kad su njihovi protivnici prešli sve granice onda je došlo do njihovog uništenja. 
Huzur je rekao da Allah ima milosti prema muslimanskom ummetu, većina njih se okreću 
prijestupima i ne prihvataju Imama ovog doba. Onda su nemuslimani pokrenuli ofanzivnu 
akciju protiv plemnite ličnosti Časnog Poslanika s.a.v.s.; sve su ovo putevi koji vode 
uništenju. 
Obećani Mesija a.s. je rekao da osoba koja želi da reformiše druge treba prvo reformisati 
sebe. Sunce isijava svjetlo ali ono prvo postigne svjetlo. Vrlo je lahko osuditi drugog ali je 
vrlo teško reformisati sebe. Onaj ko se ne drži iskreno onoga što kaže je kao mlaz vode koji 
pada iz kamene cijevi, no onaj ko iskreno praktikuje ono što kaže je kao kiša koja se smatra 
blagoslovom. Obećani Mesija a.s. je rekao da je po njemu najbolji način da sebe očistimo taj 
da nemamo nikakvog osjećaja oholosti, bilo zbog znanja, porijekla ili imetka. Čovjek je cijelo 
vrijeme ovisan o nebeskom svjetlu. Unutrašnje svjetlo također dolazi odozgo i oslanja se na 
Božiju milost. Istinska duhovna spoznaja je da osoba ne smatra sebe da je bilo šta i da traži 
Allahovu milost od Njega. Ako je ovakvoj osobi data Allahova milost i ima sigurnost 
uvjerenja onda on ili ona ne treba da osjeća bilo kakvu arogantnost nad tim, zapravo što se 
više smatra da je ništa bit će mu poklonjeno više duhovnog svjetla. 
Obećani Mesija a.s. je rekao da uvijek treba da dobro zapamtimo da samo Onaj može 
reformisati srca Koji je stvorio srca. Puko praznoljublje ne reformiše. Onaj ko je pročitao 
Časni Kur'an ali nije shvatio da istinska uputa dolazi od Boga nije shvatio ništa. Istina je da 
Bog može jedino biti prepoznat kroz Boga i ovo se ne može dogoditi bez Imama zbog znanja 
koje mu Bog poklanja. 
Huzur je rekao da mnogi ljudi izvan Zajednice slušaju hudbu petkom na MTA i pišu u 
priznavanju i cijene ono što je rečeno ali oni ne prihvataju zbog straha od svijeta, dok ima 
onih koji su imali priliku da kroz MTA prihvate Obećanog Mesiju a.s.. Huzur je rekao da ljudi 
treba da slušaju ono što je Bog rekao radije nego da se boje svijeta. 
Za one od nas koji tvrde da su prihvatili Obećanog Mesiju a.s. da nas Allah reformiše odlikom 
Svog atributa Al Džabbir i osposobi nas da se okrenemo Njemu u poniznosti i da uvijek 
izvlačimo dobrotvornost iz duhovnog svjetla koje srca drži osvjetljenim.                           
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Hudba 30. maj 2008. 
 
 

Slava i Hvala Allahu 

Gratitude and Thanks to Allah 

Kratki sadržaj hudbe 
koju je održao Hazreti Mirza Masroor Ahmad Halifatul Masih V Ahmadija muslimanske 
zajednice 
 
 
Huzur je svoju današnju hudbu održao na temu zahvalnosti. 
Huzur je rekao da smo prije nekoliko dana, 27. maja, Allahovom milošću i blagoslovima 
proslavili Dan Halifata. Huzur je rekao da je u svom obraćanju (tog dana) spomenuo da ove 
godine Dan Halifata ima značaj takve vrste koji često dođe samo jedanput u toku života 
osobe. Allahov je blagoslov da nam je On podario priliku da doživimo stoljetnicu Ahmadija 
halifata. U stotinu i dvadeset godina historije zajednice Allah nam je dao priliku da označimo 
dvije stoljetnice zajednice zbog kojih je svaki Ahmadi musliman obuzet zahvalnošću Allahu. 
U 1989. godini je proslavljena stogodišnjica osnivanja zajednice (Ahmadija džemata) dok ove 
godine, u zahvalnosti, proslavljamo sto godina Ahmadija halifata. Oni koji još nisu bili rođeni 
1989. godine ili nisu bili dovoljno stari u to vrijeme ili oni koji su došli u Ahmadijat poslije 
1989. godine mora da zasigurno imaju jedinstveni doživljaj stoljetnice Halifata. 
Huzur je rekao da je zajednica širom svijeta planirala posebne događaje da obilježi stoljetnicu 
i također su se preko MTA satelita okupili zajedno radi centralnog događaja u Excel centru, 
London. Skupu proslave Dana halifata u Excel centru 27. maja je prisustvovalo više od 18000 
ljudi i imali su uživo satelitsku vezu sa Kadianaom i Rabvom što je bio zapanjujući doživljaj. 
Huzur je rekao da su započela priticati mnoga pisma i fax poruke u kojima žene i muškarci 
izražavaju izvanredna osjećanja koja su osjećali. Huzur je rekao da su ova pisma od ljudi koji 
su zapravo bili prisutni u Excel centru i onih koji su događaj vidjeli preko satelita, bilo sa 
svojim lokalnim džematom ili privatno kod kuće.  Huzur je rekao da je ovaj doživljaj učinio 
da svaka osoba prateći osjeća kao da su nanizani zajedno u gajtan jedinstva; ovo je bio osjećaj 
ispunjenja Božijeg obećanja Obećanom Mesiji a.s.. 
Ovaj dan nam je pokazao, i drugima, znakove Božije pomoći i podrške. Oni koji su bili 
prisutni u Excel centru, Huzur je rekao, uvidjeli su da je ovaj događaj oživio njihovu vjeru. 
Ostatk Džemata osjeća isto i izražava Huzuru svoju neodoljivu ljubav prema halifatu. Neko je 
pisao Huzuru govoreći da je osjećao da je ponovo postao Ahmadi. Huzur je rekao da neki koji 
su dali bai'at (zavjet odanosti) petog halifat-e-Ahmadija ali su možda bili nesigurni sada 
priznaju da ovaj događaj kao da je očistio i polirao njihova srca i oni su sada istinski i iskreno 
spremni da naprave svaku žrtvu za Halifat e Ahmadija. Druga osoba je pisala Huzuru da, ako 
ikada događaj može biti povod oživljavanja onih duhovno mrtvih to je bio događaj 27. maja u 
Excel centru i Huzurovo obraćanje tog dana. Huzur je rekao: da Allah učini da budu 
postignute ove revolucionarne promjene i da također budu trajne. Da uvijek održimo čiste 
promjene u svom 'nafsu'  uz to da budemo zahvalni robovi Božiji. 
Huzur je rekao da su Britanci u Excel centru također bili iznenađeni da vide da, suprotno 
generalnom dojmu da muslimani nisu vrlo disciplinovani, oni su vidjeli nas u redu i dobro 
organizovanim. Svaki Ahmadi muškarac, žena i dijete svih rasa imali su jedan fokus pažnje i 
to je bilo očito sa njihovih lica. Ženska osoba iz službe sigurnosti rekla je jednoj našoj 
gospođi da je posmatrati nas bilo potpuno novo iskustvo za nju i to joj je pokazalo šta je 
islam. Ona je rekla da je vidjevši ono što je vidjela željela da postane musliman. 
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Huzur je rekao da je, dok je možda reakcija ove žene bila impulsivna, njena molitva bila da 
ovakvi doživljaji dovedu do čiste promjene u ljudima. 
Huzur je rekao da velelepnost jedinstva koje je od drugih bilo opaženo na skupu Stoljetnice 
halifata je specifično za zajednicu Obećanog Mesije a.s. jer su ostali (muslimani) obuzeti 
neslaganjem i ostat će tako ukoliko ne prihvate istinitost Obećanog Mesije a.s.. Huzur je rekao 
ljudi drugih religija su zaboravili Boga i jedina je zajednica Obećanog Mesije a.s. ta koja vodi 
računa o cilju stvaranja (čovjeka) i koja se drži za tu Urwatil vudhqa 
 
 snažnu dršku (82:257)  
 
o kojoj je Allah dao garanciju da se nikada neće prelomiti.  Huzur je rekao da je ovo drška 
one posude koju je Allah napunio svježom duhovnom vodom kroz Mesiju Muhammedovog 
s.a.v.s.. Držanje za ovu dršku znači da će vjera onoga ko se za nju drži uvijek biti sigurna i da 
će oni koji čine napore kroz svoje postupke – kad su dali zavjet (bai'at) – nastaviti da 
napreduju u svojoj vjeri. Huzur je rekao  oni koji se drže ove drške mogu žrtvovati svoj život 
ali ne mogu pustiti ovu dršku jer bi tako stavili na kocku svoju vjeru. Zaista su mnogi Ahmadi 
sinovi bili ubijeni pred svojim majkama, očevi pred svojim sinovima i sinovi pred svojim 
očevima. Mnogi Ahmadi muslimani su bili ubijeni i mučeni zato što su Ahmadi muslimani. 
Huzur je rekao da ovo nisu epizode od nekog davnog vremena; ovakvi događaji su se dogodili 
čak ove godine. Međutim, ovo mučenje i ovo proganjanje ne može oslabiti našu odlučnost. 
Huzur je rekao radost stoljetnice halifata je užitak Allahovih blagoslova; to je radost milosti 
koju je Allah poklonio pristalicama halifata. Mi se usred toga moramo sjetiti (Ahmadi) šehida 
i njihovih porodica. Huzur je rekao jedno značenje riječi urva je zeleno mjesto koje je uvijek 
zeleno. Allah je podario ovakvo vječno zeleno mjesto Obećanom Mesiji a.s.. Držanje za ovo 
urvati vuthqa osposobit će nas da budemo primaoci Božijih blagoslova. 
Objašnjavajući naprijed spomenuti ajet (2:257) Huzur je rekao oni koji se budu držali 
blagoslova ove 'jake drške' sa iskrenošću srca i nastave da mole (Boga) da ostanu čvrsti treba 
da zapamte da Allah sluša molitve i On nikada ne odbacuje iskrenu molitvu. Huzur je rekao 
da ćemo mi nastavili da tražimo dobrotvornost od ovog blagoslova i da će uprkos naših sitnih 
slabosti, zbog iskrenosti naše namjere Allah i dalje pobuđivati  vjeru u nama i našim budućim 
generacijama koje će nas učiniti primaocima perennially=????? svježih blagoslova. 
Danas pošto smo mi obnovili svoju vjeru, svijet izvana se čudi o tome svemu i zavidnici su 
prožderani zavišću; ovo je također u skladu sa predskazanjem Časnog Poslanika s.a.v.s.. 
Zaista Obećani Mesija a.s. je rekao da se čuda našeg Poslanika s.a.v.s. nastavljaju 
manifestovati u ovo doba i natavit će se manifestovati do Sudnjeg dana. On je rekao šta god 
se pojavi u njegovu potporu je zapravo znak Časnog Poslanika s.a.v.s.. 
Huzur je rekao da Allah napravi jedinstvo, skladnost i ljubav prema Halifatu koja je tako očita 
danas, trajnom. Mi ćemo se i dalje okretati Allahu u zahvalnosti tako da On učini trajnim i 
stalnim Svoje blagoslove na nama i našim budućim generacijama. Citirajući kur'anski ajet 
14:8 Huzur je rekao kad on pogleda na svoju dnevnu poštu, to ga duboko dirne i on se pita 
kako da zahvali Allahu. Tu je takvo obilje Allahovih blagoslova na zajednici da čak ako je 
neko zahvalan sa svakim vlaknom svoga bića, nije udovoljena dužna zahvalnost. Huzur je 
rekao da on trenutno prima pisma  koja izražavaju ogromnu zahvalnost i osjećanja o halifatu 
da on nema sumnje kad kaže da se ovakvi ljudi jedino mogu naći u zajednici Obećanog 
Mesije a.s.. Huzur je nalagao da nikada ne dopustimo da ova blagonaklonost opadne, on je 
rekao da je ovo zaista izvor za povećanje čovjekove vjere. 
Svijet je danas upleten u beskorisnim poslovima i nema upute. Jedino je zajednica Obećanog 
Mesije a.s. disciplinovana i organizovana pod nadzorom halifata. Huzur je rekao puka 
verbalna zahvalnost nije dovoljna; treba da reformišemo svoje postupke da privučemo 
Allahove blagoslove. Huzur je rekao da treba da molimo (Boga)  za njega i on će moliti za nas 
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da se ovi osjećaji zahvalnosti nikada ne završe. Huzur je rekao da prima bezbrojna pisma i 
faks poruke od braće i sestara i on nastoji da lično odgovori na sve od njih i da možda bude 
mali zaostatak u ovome jer je zbog njegovih predstojećih zauzeća jako mnogo posla. Huzur je 
rekao da će on ponoviti to da on moli da nam Allah poveća našu vjeru. On je rekao da 
korespondencija koju prima izražava tako predivne emocije da je on obuzet njima i ne može 
izraziti ljepotu izraženih osjećanja. 
Među milošću i blagolsovom Allahovim na nama, jedan je tehnologija satelitske televizije u 
obliku MTA koji je uglavnom vođen od volontera. Samo je mali broj plaćenih zaposlenih. 
Ovi ljudi obavljaju ogroman zadatak u prenošenju svijetu blagoslova na zajednici i u 
prenošenju Allahove poruke i poruke Njegovog Poslanika s.a.v.s. svijetu. Zaista Allah je 
obavijestio Obećanog Mesiju a.s. kroz objavu da će ga On učiniti pobjednikom u riječima. 
''Allah je proglasio: 
 
 Sigurno ćemo Ja i Moji poslanici nadvladati(58:22). 
 
 Huzur je rekao dok je pobjeda određena Allah to postiže kroz ovosvjetska sredstva. U 
njegovo vrijeme Obećani Mesija a.s. je pisao knjige i tako nam dao riznicu. Ovo je bio 
veličanstveni izvor i sada u ovo doba kroz MTA ova riznica je upućena svijetu. Za napredak 
zajednice blagoslovi halifata su također u opticaju kroz MTA. Ovo je izvor koji svijetu 
prenosi poruku Obećanog Mesije a.s.. Dok je MTA  izvor prenošenja naše pobjede on je 
također sredstvo za postizanje pobjede. Posao koji je njegov učitelj, Časni Poslanik s.a.v.s. 
obavio, povjeren je Obećanom Mesiji a.s. u ovo doba.  Ovo uključuje pokazivanje čuda, 
čišćenje srca, širenje učenja Časnog Kur'ana i bisera mudrosti među ljudima. Huzur je rekao 
danas jedino MTA obavlja ove zadatke. Drugi islamski kanali izgleda da ne depict=???? sva 
četiri ova aspekta i drugi kanali ne mogu raditi bez pomoći reklama. Pokazano je mnogo 
besmislica u ime razonode. Jedino je MTA taj kanal koji ispunjava cilj dolaska Časnog 
Poslanika s.a.v.s.. Ahmadi muslimani treba da gledaju ove prenose na MTA radi svog odgoja. 
Poruka halifata je također zaista prenesena kroz MTA. Huzur je rekao bez Halifata nije važno 
kako dobro-namjernna organizacija ili komitet možda budu, oni ne bi mogli voditi MTA kako 
je taj kanal sada vođen.  MTA je zaista jedan od blagoslova među drugim blagolsovima 
Halifata i ne može funkcioniati bez halifata. Huzur je rekao da je ovo specificirao zato da ljudi 
shvate da su svi sistemi koje je Allah stavio na mjesto da ispune obećanja data Obećanom 
Mesiji a.s. vezani za sistem halifata. 
Huzur je rekao da se nada da osjećanja stvorena (proizvedena) stoljetnicom halifata nisu 
privremena. On je rekao da je mnogo ljudi bilo uveliko dirnuto zavjetom koji je on uzeo od 
zajednice tog dana (27. maja). Zavjet treba da držimo svježim u srcima i to treba biti povod da 
nas dalje jača. Ništa ne može biti završeno bez Allahove milosti i da bi ovo postigli mi imamo 
sredstva podizanja standarda našeg obožavanja, napredovanja u pobožnosti i nastojanja da 
činimo dobra djela. Huzur je rekao da je za pobožnost neophodna pokornost sistemu 
zajednice Nizam e Džemat. Neophodno je pridržavanje sistemu koji je utemeljen (osnovan) 
kroz hilafet. Da nas sve Allah osposobi da tako činimo. 
 
Primili smo radosnu vijest 27. maja da su nastojanja džemata u Italiji da imaju misionarsku 
kuću urodili plodom i napravljen je sporazum sa lokalnim vijećem. Tako smo u stanju da 
osnujemo centar u godini stogodišnjice halifata u zemlji koja je sjedište kršćanstva. 
Huzur je rekao uprkos ogromne halabuke od strane lokalnih hodža u Pakistanu, naš džemat je 
tamo bio u stanju da učestvuje (preko satelita) u programima 27. maja u Excel centru, 
London. Međutim, sada su stavljena ograničenja. Ipak tog dana nije bilo osjećaja lišenosti kao 
što smo doživjali 1989. povodom stoljetnice (osnivanja Džemata) kad je tadašnja vlada 
(Pakistana) donijela uredbu protiv izražavanja bilo kakve proslave. Postajala je zabrinutost 
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pošto je trenutno ista (politička) vlada u Pundžabu no, hvala Bogu bili su podijeljeni hrana i 
slatkiši među djecom. Njihovo stanje je takvo da je zbog toga ovo urađeno tiho i oni nisu 
saznali o tome; oni daju izjave na linijama (radio) da nisu dozvolili 'Kadianima' da 
obilježavaju svoj događaj i da je to bilo najznačajnije dostignuće vlade da spasi muslimanski 
ummet od uništenja. Huzur je dao primjedbu da je u njihovim umovima uništenje 
muslimanskog ummeta bilo davanje slatkiša djeci. 
Huzur je tražio da činimo dove za Pakistan, da Allah uputi mase ove zemlje na ispravan put i 
da političari ispune dužnosti vlade. Huzur je rekao da je stanje ove zemlje porazno, blagajna 
je prazna ali nikog nije briga. Mase gladuju. Huzur je rekao pošto mi slavimo radost 
stoljetnice halifata mi treba da se sjetimo Pakistana u svojim molitvama, da Allah ukloni 
teškoće siromašnih i unazađenih. Huzur je rekao posebno treba da činimo dove za 
muslimanske zemlje da prepoznaju i prihvate Obećanog Msiju a.s. i treba da činimo dove za 
svijet uopće koji ide ka uništenju – da ga Allah spasi od muke i osposobi da prihvati istinu 
tako da zastava Časnog poslanika s.a.v.s. bude uzdignuta svuda. 
 


